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Збірник містить матеріали Всеукраїнської науково–

практичної конференції молодих вчених «Наука в 

соціокультурному розвитку людства: історичне становлення і 

сучасний стан», присвячені актуальним проблемам 

філософських, історичних, культурологічних, педагогічних, 

політичних, соціологічних наук, пов’язаним з історією та 

сучасним станом науки. Збірник призначено для студентів, 

курсантів, аспірантів, викладачів закладів вищої освіти, 

науковців. 
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По–перше, ця влада обмежена межами держави, де суверен здійснює 

свою владарювання. По–друге, всередині держави суверен не має 

абсолютної свободи у визначенні основних завдань державної влади, 

оскільки ці завдання включають забезпечення миру, захист приватної 

власності, заохочення торгівлі, ремесел і мистецтв. По–третє, у 

випадках, коли публічна свобода є недостатньою, вона компенсується 

свободою в приватній сфері, що захищена суспільним договором. 

Отже, Гоббс розглядав суверена як представника народу і 

суверенітет як механізм представництва суспільства. Водночас, Гоббс 

визнавав, що суверен, маючи владу і виступаючи як верховний 

правитель і арбітр, підноситься над суспільством, заміщаючи його 

волю своєю власною. Таким чином, верховна влада розглядається 

Гоббсом як власність суверена. 
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Нині, коли в Україні активно розвивається професійна освіта, 

особливого значення набуває питання викладання української мови за 

професійним спрямуванням. Це зумовлено і потребами ринку праці і 

загальною тенденцією до підвищення мовної культури в суспільстві. 

Навчальна дисципліна «Українська мова за професійним 
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спрямуванням» покликана забезпечити майбутніх фахівців 

необхідними навичками для професійного спілкування, грамотного 

оформлення документації та володіння мовою в різних професійних 

сферах. 

Схарактеризуємо культурологічний аспект феномену української 

мови за професійним спрямуванням. 

Українська мова є основним елемент національної ідентичності. 

Мова є носієм національної культури, цінностей і традицій. У 

професійному середовищі українська мова сприяє зміцненню 

національної ідентичності, виступаючи символом незалежності та 

самобутності українського народу. 

Українська мова відіграє важливу роль у культурній дипломатії. 

Поширення української мови за професійним спрямуванням на 

міжнародному рівні сприяє формуванню позитивного іміджу України. 

Використання української в міжнародних організаціях, наукових 

конференціях та бізнес–форумах зміцнює її статус і популяризує 

національну культуру. 

Українська мова відображає професійну етику, не лише знання 

та компетентність фахівців, але й етичні та моральні стандарти, які є 

частиною культурної спадщини. Коректне використання професійної 

термінології українською мовою формує високий рівень професійної 

комунікації та взаємоповаги. 

Розвиток та вдосконалення української професійної термінології 

є важливим культурним процесом, що сприяє збагаченню національної 

мови. Термінологічні інновації відображають еволюцію культури та 

науки, інтегруючи міжнародний досвід і зберігаючи національну 

ідентичність. 

Українська мова за професійним спрямуванням реагує на 

соціокультурні трансформації в суспільстві. Глобалізація, 

цифровізація та соціальні зміни впливають на виникнення нових 

мовних форм і стилів, які відображають сучасні культурні процеси. 

Українська мова за професійним спрямуванням балансує між 

збереженням традиційних мовних норм і впровадженням нових 

термінів та понять, що виникають у відповідь на сучасні технологічні 

та культурні виклики. Це дозволяє мові залишатися динамічною і 

пристосованою до нових умов, не втрачаючи свого національного 

коріння. 

Мова є інструментом культурної трансляції. Українська мова в 

різних галузях виконує функцію передачі культурних смислів між 

поколіннями і різними соціальними групами. Використання мови в 

навчанні та професійній діяльності зберігає зв’язок між традиціями та 

сучасними практиками, передаючи культурний досвід через 

професійні комунікації. 
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Важливою є культурологічна роль мови у формуванні 

національної еліти. Мова відіграє ключову роль у вихованні нової 

генерації науковців, фахівців та управлінців, які здатні представляти 

українську культуру на міжнародному рівні. Мовна грамотність у 

професійній сфері сприяє формуванню національної еліти, яка 

підтримує культурні традиції та водночас відкривається для нових 

ідей. 

Мова є чинником об’єднання професійної спільноти. 

Використання української мови у професійному середовищі допомагає 

формувати єдність і спільну культурну ідентичність серед фахівців 

різних галузей. Мова сприяє налагодженню ефективної комунікації, 

взаємодії та співпраці між різними професійними колами, що є 

важливим для соціальної згуртованості. 

Виклики та перспективи розвитку української мови за 

професійним спрямуванням полягають у тому, що мова продовжує 

розвиватися в умовах активної глобалізації та збільшення впливу 

інших мов, особливо англійської. Однак зусилля, спрямовані на 

підтримку та популяризацію української мови, дозволяють зберегти її 

культурну унікальність та забезпечити подальше збагачення мовного 

простору новими професійними термінами й поняттями. 

Викладене вище розкриває культурологічний аспект феномену 

української мови за професійним спрямуванням, підкреслюючи її роль 

у збереженні та розвитку національної культури через професійну 

діяльність і комунікацію. 
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Цифровізація стала невід'ємною частиною сучасного 

суспільства, і її вплив на науку є безпрецедентним. З розвитком 

технологій змінилися не тільки методи проведення досліджень, а й сам 

підхід до виробництва знань. Ця зміна не обмежується лише 

технічними аспектами, а також глибоко зачіпає соціокультурний 

контекст науки. Як зазначав філософ Мартін Гайдеггер, технологія не 

є нейтральним інструментом, вона змінює саму суть людського 

існування, а отже, і спосіб, у який ми розуміємо науку та її роль у 

суспільстві. Цей вплив цифровізації можна простежити через кілька 

ключових аспектів, включаючи доступ до знань, наукову співпрацю, 

демократизацію науки та вплив на формування громадської думки. 


